Priklady na procvicent z Linedrni algebry 2 )

2.

Ortonormalni systém a Gramova—Schmidtova
ortogonalizace

Cv. 2.1 Uréete koeficienty linearni kombinace vektoru (3,2,1)7 vii ortonormalni bazi
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%(1,1,0)T, %(—1, 1,0)T, (0,0,1)T.
V prostoru R* se standardnim skalarnim sou¢inem naleznéte pomoci Gramovy—
Schmidtovy ortogonalizace ortonormalni bazi B = {z,..., 2.} fadkového pro-
storu matice
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Rozsiite ortonormalni béazi z piedchoziho piikladu na ortonorméalni bazi R*.
Bud z; = (1,1,0)7, 25 = (1,1, 1)7:
(a) ortogonalizujte vektory v poradi x1, za,
(b) ortogonalizujte vektory v poradi xs, x1.
Co se stane, kdyz Gramova—Schmidtova ortogonalizace
(a) dostane na vstup linearné zavislé vektory?
(b)
(¢) dostane na vstup ortonorméalni vektory?
)

d

dostane na vstup ortogonalni vektory?

(d) dostane na vstup —z; namisto x;? Jak se zméni vystup?
V prostoru C? ortogonalizujte z, = (i,4,4)7, 2o = (0,4,7)7, z3 = (0,0,1)T.
Najdéte ortonormalni bazi podprostoru R?* popsaného rovnici z —y + z = 0.

Pro skalarni sou¢in (x,y) = 2x1y1 + x1y2 + T2y1 + T2y2 zortogonalizujte vektory
= (1,0)7, 2o = (1, 1),



